



ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ПАРТНОМА КПСС, ОМН ПРОФСОЮЗА И КОМИТЕТА ВЛКСМ В ОБЪЕДИНЕННОМ ИНСТИТУТЕ ЯДЕРНЫХ ИССЛЕДОВАНИЙ

№ 22 (290)

Среда, 16 марта 1966 года

Год издания 3-й

Цена 2 коп.

ВСЕНАРОДНОЕ ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТА ДИРЕКТИВ ХХIII СЪЕЗДА ПО ПЯТИЛЕТНЕМУ ПЛАНУ

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

11 марта в конференц-зале ЦК КПСС им. Ломоносова состоялось собрание актива общественной городской партийной организации.

С докладом «О проекте Директив ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг. и задачах общественной городской партийной организации» выступил первый секретарь Гб КПСС П. Федоров.

В обсуждении доклада приняли участие товарищи Пугачев, Понтекорво, Неганова, Знецов, Шкилько, Попков.

Собрание актива горячо одобрило проект Директив по пятилетнему плану и завершило его выполнение решений, принятых ХХIII съездом КПСС.

Слово учителей

Активно обсуждался проект Директив ХХIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 гг.

10 марта состоялось открытое партийное собрание коллектива школы № 8. Перед собравшимися выступил директор школы М. Г. Базанина. Она подробно остановилась на основных итогах развития народного хозяйства СССР за 1959—1965 гг. и на главных задачах развития народного хозяйства в новой пятилетке, на основных задачах по отдельным отраслям народного хозяйства страны и союзных республик.

В проекте Директив предусматривается к 1970 году завершить в основном введение всеобщего среднего образования для молодежи. Работа предстоит огромная. Чтобы успешно выполнить задания пятилетки, надо улучшить учебную и воспитательную

работу в школе, бороться за высокое качество знаний учащихся, вести индивидуальную работу с каждым учеником, воспитывать учащихся в духе высокого патриотизма к своей Родине.

Проблема вовлечения выпускников в производство или в учебу сейчас наиболее важная. Нужно бороться против отсева детей из школы, готовить их к продолжению обучения в 9 классе. В этом и есть подготовка условий для осуществления всеобщего среднего образования.

Собрание единодушно одобрило проект Директив ХХIII съезда КПСС и в своем решении заверило, что работники народного образования не пожалеют сил, чтобы успешно справиться с новыми задачами, которые поставлены перед ними.

Руки прочь от Вьетнама

Крепнет боевая солидарность народов мира с героическим Вьетнамом. Люди доброй воли на всех континентах горячо поддерживают борьбу вьетнамского народа против американской агрессии, клеймят позором авантюристическую политику США. Повсюду нарастает движение протеста против грязной войны, против кровавых злодеяний агрессоров, творимых на вьетнамской земле.

Голос миролюбивого человечества, осуждающего американскую агрессию, звучит сейчас с особой силой. 12 марта в соответствии с решением Гавайской конференции трех континентов началась неделя солидарности с вьетнамским народом, которая продлится до 19 марта. В эти дни советский народ, трудящиеся братских стран социализма, все миролюбивые люди вновь и вновь выражают свою поддержку мужественному вьетнамскому народу.

Советский народ, верный ленинским принципам социалистического интернационализма, всегда был и будет на стороне правого дела вьетнамского народа. «Со-

ветский Союз, выполняя свой интернациональный долг, оказывал, оказывает и будет оказывать вьетнамскому народу всемерную поддержку и помощь в борьбе против агрессии американского империализма», — говорится в Заявлении Верховного Совета СССР, принятом на сессии 9 декабря 1965 года.

Сейчас в городах нашей страны проходят собрания и митинги солидарности с борьбой народа Вьетнама за свободу и независимость.

И в нашей Дубне рабочие, ученые, инженеры и техники, учителя, врачи — все жители города заявляют о своей верности интернациональному долгу, о решительной поддержке вьетнамского народа, выражают восхищение его стойкостью и мужеством.

Вместе со всеми миролюбивыми силами советский народ решительно требует прекращения варварских бомбардировок мирных городов и сел ДРВ, прекращения грязной войны в Южном Вьетнаме.

Руки прочь от Вьетнама!

СПОРТ

В гонке на 5 км среди девушек, 25 мин. 33 сек. сказала школьница Д. К. Юденков.

В гонке на 5 км среди юношей, 25 мин. 33 сек. сказала школьница Д. К. Юденков.

В гонке на 5 км среди девушек, 25 мин. 33 сек. сказала школьница Д. К. Юденков.

В гонке на 5 км среди юношей, 25 мин. 33 сек. сказала школьница Д. К. Юденков.

Редактор А. М. ЛЕОНОВ

С 9 марта городские оба отделения, работа по старому расписанию.

14 марта, в 6 часов в филиале Дома культуры стоит городская команда садоводов и огородников. Представитель областного комитета Общества охраны природы.

газета — среда и суббота



снимке: Федор Григорьевич

электромонтер по релейной защите.

рационализатор и

женнин, за что пользуется

коллектива электро-

отдела ЛВЗ.

Фото В. Шустина.

На премии Объединенного института

5 марта дирекция ОИЯИ утвердила состав жюри по рассмотрению работ, представленных лабораториями на конкурсе премий ОИЯИ за 1965 год: Э. Феньвеш — председатель, И. Тодоров, В. П. Дмитриевский, В. А. Свиридов, Я. Урбанец, А. А. Тяпкин, В. В. Болков, И. Н. Семенюшкин, Нгуен Ван Хью. В этом году жюри будет проводить свою работу, руководствуясь новым положением о премиях, по которому учреждаются две новые премии за научно-методические работы.

Ниже публикуется список работ, представленных на конкурс, и авторские коллективы, выполнявшие эти работы.

«Измерение дифференциальных сечений упругого $P + p$ -рассеяния на угол 180° при импульсах 3.15; 4.10 и 4.85 Гэв/с». Авторы: А. С. Вовенко, Б. Н. Гуськов, М. Ф. Лихачев, А. Л. Любимов, Ю. А. Матуленко, И. А. Савин, В. С. Ставинский.

«Предложение методики черенковских гамма-спектрометров полного поглощения для измерения энергии гамма-квантов и электронов с энергией больше 1 Гэв;

создание комплекса аппаратуры, состоящей из совместно работающих систем искровых камер и черенковского спектрометра; измерение с помощью указанной методики сечения взаимодействия нейтронов с нуклонами и ядрами в интервале энергий 2-9 Гэв и сечения зарядово-обменного рассеяния P -минус-мезонов на протонах» (комплекс работ). Авторы: В. С. Пантуев, Л. В. Сильвестров, М. И. Хачатурян, И. В. Чувило.

«Увеличение интенсивности внутреннего пучка и повышение эффективности синхротрона ОИЯИ» (цикл работ). Авторы: В. В. Ахманов, К. А. Байчер, С. Х. Биктимиров, В. И. Данилов, И. Б. Енчевич, Б. И. Замолотчиков, А. А. Кропин, Б. Н. Марченко, В. Б. Мухина, И. Х. Ноздрин, Д. Л. Новиков, В. Ф. Пермяков, Э. А. Полферов, В. С. Роганов, Е. И. Розанов, А. Н. Сафонов, В. И. Смирнов, Т. Н. Томилина, Б. В. Феоктистов, А. В. Шестов.

«Решение уравнений типа уравнения Чу-Лоу и применение решений к анализу экспериментальных данных» (цикл работ).

Автор В. А. Мещеряков.

«Теория реакций на поляризованной мишени и полный опыт» (цикл работ). Авторы: С. М. Биленький, Л. И. Лапидус, Л. Д. Пузиков, Р. М. Рындин, Я. А. Смородинский.

«Система ИБР — микротрон» (цикл работ). Авторы: В. Д. Апаньев, П. С. Анцупов, Б. Н. Бунин, С. П. Капица, И. М. Матора, Л. А. Меркулов, С. К. Николаев, В. Т. Руденко, Р. В. Харьзов, Е. П. Шабалин, Ф. Л. Шапиро.

«Исследования с поляризованными мишенями и поляризованными нейтронами». Авторы: В. П. Алфименков, П. Драгическу, В. И. Лушиков, В. Г. Николенко, Ю. В. Таран, Ф. Л. Шапиро.

«Синтез и исследование свойств изотопа 102^{254} ». Авторы: Е. Д. Донец, В. А. Друин, В. А. Ермаков, В. Л. Михеев, С. М. Поликанов, Н. К. Скобелев, Б. В. Фефидов, Г. Н. Флеров, В. А. Щеголев.

«Выход пучка из 310 см диалотрона тяжелых ионов». Авторы: В. С. Алфеев, Г. Н. Вялов, Б. А. Загер, А. Ф. Лиев, В. Н. Покровский, В. А. Савельев, В. Н. Титов, В. А. Чугреев, И. А. Шелев.

«Экспериментальные и теоретические исследования свойств K^{202} -мезонов». Авторы: М. Анкина, Г. Варденга, М. Журавлева, В. Любимов, Э. Оконков, М. Подгорейский, Г. Тахтамышев (ЛВЗ); Н. Петров, А. Розанова, В. Русаков (ЛЯП); В. Огневецкий (ЛТФ); Д. Нягу (СРР). У Цзун-фань (КНР); Д. Котляревский, Э. Манджидзе, А. Мествиришвили, Л. Чхадзе (ИФАН Гр. ССР).

Жюри принимает отзывы на представленные работы до 1 мая.

ДЕКАДНИК ПО СБОРУ МЕТАЛЛОЛОМА

Исполком Московского областного Совета, Московское областное управление сельского хозяйства и областной комитет комсомола 5 марта приняли объединенное решение о проведении с 18 по 28 марта общеобластного декадника по сбору и отгрузке черного металлолома.

Руководители предприятий, учреждений и школ, комитеты профсоюзов и комсомольских организаций должны провести необходимую работу, чтобы обеспечить массовое и активное участие в декаднике трудящихся города и в первую очередь комсомольцев и школьников. Надо обеспечить их всем необходимым для сбора и отгрузки лома.

Работникам, занимающимся хозяйственными вопросами на предприятиях и в организациях, необходимо, помимо непосредственной организации сбора металлолома, оказать помощь в изыскании резервов черного металлолома. Следует организовать списание оборудования и металлических изделий, которые потеряли производственную ценность и ценность, и сдать их в металлолом.

Нашему городу особенно надо постараться выполнить квартальный план, так как планы за январь и февраль не выполнены.

С. ЛИПАТОВ.

„КП“ — В ГОРОДСКОМ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМ УЧИЛИЩЕ

Одна из важнейших задач, поставленных в проекте Директив XXIII съезда КПСС по новому пятилетнему плану, — дальнейшее совершенствование народного образования. В этих условиях улучшение системы профессионально-технического образования имеет большое значение.

В Постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мероприятиях по расширению обучения и устройству на работу в народное хозяйство молодежи, оканчивающей общеобразовательные школы в 1966 году» предусматривается ряд мер по улучшению профессионального обучения молодежи с тем, чтобы она быстрее и лучше овладевала необходимыми профессиональными знаниями и практическими навыками. Для профессионального обучения молодежи надо выделять наиболее подготовленных инженеров, техников и квалифицированных рабочих, способных обеспечить не только профессиональную подготовку, но и правильное воспитание молодежи.

В связи с этим особое беспокойство вызывают недостатки в учебно-производственной, политико-воспитательной работе и условия быта учащихся ГПТУ в Ратмино.

По инициативе бюро Дубненского ГК ВЛКСМ «Комсомольский прожектор» в октябре 1965 года провел рейд в городском профессионально-техническом училище, где познакомился с учебно-производственным процессом и бытом

учащихся. 14 февраля этого года «КП» снова побывал в ГПТУ.

За время между двумя этими рейдами практически мало что изменилось в ГПТУ. Поэтому городской штаб «КП» решил материалы рейда опубликовать в газете.

Учебно-производственная работа

Производственное и теоретическое обучение учащихся ГПТУ имеет свои трудности и недостатки.

В училище готовят специалистов по регулировке и монтажу радиоаппаратуры и слесарей промышленного оборудования. С учебниками и учебными пособиями в училище дело обстоит плохо, что отрицательно сказывается на степени восприятия учебного материала и закреплению знаний. Успокаиваться на том, что трудно приобрести учебники и учебные пособия, дирекция ГПТУ нельзя, тем более, что некоторые учебно-наглядные пособия можно изготовить самим учащимся.

Анализ урока в группе № 1 по дисциплине «Автоматика и механизация» (преподаватель В. Е. Савин) показал плохие знания учащихся. Четверо не ответили по теме при фронтальном опросе.

Внимание учащихся на уроке рассеяно. Они плохо воспринимают лекцию, возможно, из-за отсутствия наглядных пособий и технических плакатов.

Из 30 учащихся в группе на уроке присутствовало только 17. Трое отсутствовали по неизвестной причине, а 10 были сняты с занятий дирекцией училища для работы в подсобном хозяйстве. Если

есть необходимость снимать учащихся для работы в подсобном хозяйстве, то, очевидно, необходимо снимать целиком всю группу, а не часть ее, тем более, что нет учебников и преподавателю приходится терять учебные часы на объяснение и конспектирование уже пройденного материала.

Штатное расписание, утвержденное в 1964 году, полностью укомплектовано кадрами, за исключением мастеров производственно-технического обучения. Однако количество учащихся увеличилось, а число преподавателей осталось тем же. Отсюда перегруженность преподавателей.

Здания мастерских пригодны для ведения практических занятий, достаточно укомплектованы контрольно-измерительной аппаратурой. Каждый учащийся имеет свое рабочее место. Занятия проводятся под руководством мастера группой в 15 человек. По норме профтехобразования на одну группу положено два мастера. За недостатком мастеров учащимся приходится заниматься в две смены, а это плохо сказывается на воспитательной работе.

Мастерские недостаточно обеспечены монтажным инструментом и материалами. В помещениях мастерских плохое санитарное состояние.

Политико-воспитательная работа

За воспитательную работу в училище отвечают заместитель директора Л. М. Соколова и мастера. Мастеров не хватает, поэтому одному мастеру вместе 15 учащихся приходится вести 30.

Сами мастера производственно-технического обучения — это в основном молодежь со среднетехническим образованием, имеющая небольшой жизненный опыт, без педагогического образования. А ведь мастер привлекает учащихся не только знания по производству, но и воспитывает в них человека коммунистического общества.

От педагогического мастерства и опыта мастера зависит дисциплина, успеваемость, формирование характера учащихся, их взглядов на жизнь. Поэтому дирекция училища необходимо обратить больше внимания на педагогическую подготовку мастеров: систематически проводить семинары, обмен опытом с целью повышения педагогического уровня мастеров. Ибо, как выяснилось, в ГПТУ роль мастера сводится

в основном к тому, чтобы дать учащимся необходимые знания в часы производственной практики, не интересуясь нравственным, эстетическим воспитанием учащихся.

В училище не соблюдается правило ношения формы, которая установлена Положением о профтехобразовании и выдается государством бесплатно. Редко проводятся в ГПТУ диспуты, интересные встречи, вечера, особенно политаздания.

Собрания в группах проводятся только по праздничным датам или в связи с чрезвычайными происшествиями.

Работа комсомольских групп сводится в основном к сбору членских взносов. Комсомольские организации недостаточно подготовлены для руководства комсомольскими организациями. Недостаточно проводится учеба комсомольского актива ГПТУ.

В училище начато соревнование групп за успеваемость, прилежание. Итоги за каждую неделю подводят старосты при участии комсомольских групп.

Сводки для подведения итогов собираются каждый день и вывешиваются на стенде «Дневник училища». Это соревнование положительно воздействует на ребят и помогает бороться с опозданиями и нарушениями дисциплины.

Группы выпускают стенные газеты «Луч», «Мечта». Газеты интересные, хорошо оформлены, но выпускаются редко. Редко, а в последнее время совершенно не демонстрировались в училище кинофильмы.

В рабочих классах ГПТУ нет агитационных плакатов и лозунгов. Не оформлена ле-

нинская комната. Библиотека не имеет достаточного количества учебной и художественной литературы.

После учебных занятий ребята предоставлены самим себе. Воспитателя нет. Режим дня нарушается. По уставу общежития профтехобразования необходим строгий распорядок дня: определенное время на самоподготовку, ужин, завтрак, подъем, отбой, физзарядку, подготовку к занятиям и т. д. Дежурства мастеров и педагогов в общежитии в вечернее и ночное время не ведутся.

Бытовые условия

В зимнее время не расчищается участок дороги Дубна—Ратмино.

Бытовые условия учащихся, проживающих в общежитии ГПТУ, желают лучшего.

Состояние общежития антисанитарное. Дирекция училища мало внимания уделяет общежитию, где проживают учащиеся, не имеющие родителей.

В общежитии отсутствуют платяные шкафы, стулья и столы сломаны, койки изогнуты, вместо пружин стянуты проволокой.

Одеяла рваные, матрацы и подушки сбитые, постельное белье меняется нерегулярно.

Общежитие плохо обеспечено водой, не оборудован умывальник, нет зеркал, отсутствуют даже динамики.

Совет общежития не ведет никакой работы.

Столовая ГПТУ работает удовлетворительно, однако «КП» считает необходимым назначать дежурных мастеров и учащихся на кухне, которые бы присутствовали при закладке продуктов в котлы и проверяли количество продуктов, согласно накладной. Это практикуется во всех училищах, независимо от имеющегося контроля со стороны других лиц, тем более, что по заявлению учащихся обед в столовой в день рейда «КП» был гораздо лучше, чем обычно.

После приготовления пищи раздача ее должна производиться только после снятия

пробы представителем медицинского персонала, что в ГПТУ бывает исключительно редко.

В результате рейда «Комсомольский прожектор» рекомендует:

Дирекции училища, подконтрольно необходимо организовать обмен опытом с родственными училищами Москвы и Подмосковья с тем, чтобы приобретенный опыт был направлен на улучшение учебной и воспитательной работы в училище. Шире использовать мнение комитета ВЛКСМ и совета старост в решении учебных и бытовых задач внутри училища, практиковать самостоятельное решение учащимися наиболее важных вопросов на собраниях и диспутах.

Поощрять победителей групп в конкурсах, отличников учебы, передовиков производственной практики, что является стимулом в повышении успеваемости и дисциплины в училище.

Партийным, комсомольским и общественным организациям города надо оказать необходимую помощь училищу с тем, чтобы это учебное заведение оправдало свое назначение в подготовке высококвалифицированных, культурных специалистов, активных строителей коммунистического общества в нашей стране.

И. ЗБРОЖЕК,
начальник штаба «КП»
Дубненского ГК ВЛКСМ.

Сессия Совета управляющих МАГАТЭ закончила свою работу

Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ) готовится применить свои гарантии к заводам по химической переработке отработанного ядерного топлива и в конце этого года, возможно, проведет инспекцию одного из таких заводов в США. Это было одним из вопросов, которые обсуждались на заседаниях Совета управляющих Агентства в Вене с 22 по 24 февраля. Г-н С. Хоген (Япония) председательствовал на заседаниях Совета, который избрал г-на Яна Ноймана (Чехословацкая Социалистическая Республика) заместителем председателя вместо покойного г-на Фердинанда Герчика (Чехословацкая Социалистическая Республика).

Гарантии Агентства против использования в военных целях материалов, предоставленных для мирных целей, до сих пор применялись главным образом к реакторам, однако всегда считалось, распространение гарантий на фазы топливного цикла вне реакторов явилось бы логическим развитием системы. В 1964 году правительство США добровольно поставило под гарантии Агентства крупный энергетический реактор «Янки» мощностью 600 мвт (тепл.). Предполагается, что Агентство будет наблюдать за химической переработкой топливных элементов, извлеченных из этого реактора.

Совет вновь создал Рабочую группу для изучения последствий применения гарантий в отношении таких заводов. Совет также одобрил Соглашение о передаче Агентству ответственности за осуществление гарантий в отношении

исследовательских реакторов, которые доставили Бразилии.

Совет решил удовлетворить заявку Ирака на радиотерапевтическое оборудование для лечения раковых заболеваний, пожелав воспользоваться программой, которое было сделано Агентству со стороны Ирака. Совет также решил предоставить такое оборудование для центра развивающихся государств в центре Агентства, помочь им в его монтаже и обеспечить подготовку персонала, который его использовать.

Совет единогласно решил рекомендовать Уганду в члены Агентства, а также всегда порядок и Уганды будет окончательно рассмотрено на следующей конференции Агентства, которая состоится в сентябре с. г.

Были одобрены проекты по оказанию помощи стоимостью в 900 тысяч долларов, которые предусмотрены в программе, куда входят 60 новых проектов, осуществление которых началось в предыдущие годы. Агентство будет предоставлять оборудование или материалы в общей сложности на 47 стран, оказывая им помощь в осуществлении деятельности, которая финансируется из собственных средств Агентства, и другие программы финансируются за счет средств, предоставляемых в соответствии с Программой развития

ЗАЯВЛЕ ТАСС

Американские ведущие разведывательные органы вьетнамского правительства пытаются убедить мужественных солдат вьетнамского народа, что они освободят их от вьетнамского коммунизма, на во все больше вьетнамцев, которые бегают к вьетнамскому правительству, и снова применяют оружие против Южного Вьетнама. Вьетнамские вертолеты и истребители, оснащенные специальными устройствами, летают над территорией Южного Вьетнама, сбрасывая ядовитые вещества, уничтожающие растительность и животных на больших площадях. Даже гитлеровские солдаты в ходе вьетнамского воевания стали свидетелями американской военной агрессии против вьетнамского народа, гуманистической морали, которая пользуется в Южном Вьетнаме всеобщим уважением. Применение американскими солдатами ядовитых веществ против вьетнамцев и растительности вызывает возмущение советского народа. Советский народ и будет поддерживать вьетнамскую борьбу против американской агрессии и их сайгонских леток. Правительство СССР следствиям могут служить военизированные воины во Вьетнаме, которые не забудут ни гибельных женщин и детей злодеяний американского империализма против народа. Бомбы и napalm и другие отравляющие вещества — ничто не остановит американскую агрессию против вьетнамского народа. Вьетнамцы добьются своей свободы и независимости своей родиной.

Американские ведущие разведывательные органы вьетнамского правительства пытаются убедить мужественных солдат вьетнамского народа, что они освободят их от вьетнамского коммунизма, на во все больше вьетнамцев, которые бегают к вьетнамскому правительству, и снова применяют оружие против Южного Вьетнама. Вьетнамские вертолеты и истребители, оснащенные специальными устройствами, летают над территорией Южного Вьетнама, сбрасывая ядовитые вещества, уничтожающие растительность и животных на больших площадях. Даже гитлеровские солдаты в ходе вьетнамского воевания стали свидетелями американской военной агрессии против вьетнамского народа, гуманистической морали, которая пользуется в Южном Вьетнаме всеобщим уважением. Применение американскими солдатами ядовитых веществ против вьетнамцев и растительности вызывает возмущение советского народа. Советский народ и будет поддерживать вьетнамскую борьбу против американской агрессии и их сайгонских леток. Правительство СССР следствиям могут служить военизированные воины во Вьетнаме, которые не забудут ни гибельных женщин и детей злодеяний американского империализма против народа. Бомбы и napalm и другие отравляющие вещества — ничто не остановит американскую агрессию против вьетнамского народа. Вьетнамцы добьются своей свободы и независимости своей родиной.

В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства. В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства. В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства.

В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства. В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства. В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства.

ТА ПИСЬМ

В

В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства. В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства. В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства.

ОРОШИЙ АГАЗИ

В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства. В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства. В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства.

И. ЛЕБЕДЕВ

В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства. В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства. В свое время они сыграли большую роль в развитии вьетнамского искусства.

